
Cel mai frumos fotbal se joacă în meciurile în care marchezi 
la ultima fază. Ni s‑a întâmplat în Giulești, când Mitriță a centrat 
pentru golul enorm al lui Crețu, care ne‑a dus, de pe locul 4, pe 2. 

Astăzi, cu FCSB, avem datoria să ne păstrăm poziția,  
dar și să ne căutăm fericirea din nou – a noastră, deci și a voastră.
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Andrei, ai împlinit 10 ani de când ai semnat cu Universitatea. 
Cum au fost anii la Craiova și ce îți vine prima oara în minte, 
când te uiți înapoi la acești ani?

(zâmbește) Așa e, au fost aproape 10 ani foarte frumoși pen-
tru mine cu Universitatea Craiova. Prima care îmi vine în minte 
este promovarea în prima ligă, au fost niște clipe foarte frumoase 

„Gâlcă 
mă motivează 
prin modul lui 
de a antrena 
și de a fi“

IVAN:

ANDREI IVAN debuta pentru Știința pe 8 martie 2014, într‑un 
meci la Satu Mare din liga secundă. Între timp a marcat 69 de 
goluri și a oferit 36 pase decisive pentru echipa sa preferată, iar 
ultimele două sale sezoane au fost cele mai bune, ca cifre, din 
carieră. Deși admite că a avut o perioadă mai rea, Ivan spune că 
a fost motivat de critici și chiar că acestea l‑au ajutat să fie în cu 
totul altă zonă mentală acum. A demonstrat‑o înscriind de 2 ori 
și jucând foarte consistent în ultimele 3 meciuri, de la venirea lui 
Costel Gâlcă pe bancă.



atunci pentru toți, jucători și suporteri. Apoi îmi vin în minte 
golurile pe care le‑am marcat pentru Știința și Cupa României pe 
care am câștigat‑o cu echipa mea.

Ai marcat primul tău gol în Liga I în Ghencea, împotriva Stelei, 
când aceasta era antrenată de Costel Gâlcă. Ce‑ți mai amintești 
din acea seară de 2 august 2014?

Îmi mai amintesc doar faza golului și bucuria pe care am simțit‑o 
atunci când am marcat. Și, de atunci, fiecare gol marcat împotriva 
rivalelor s‑a simțit special.

Cum ți se pare Gâlcă ca antrenor și cum te‑a motivat pe tine 
personal, de la venirea pe bancă?

Am mai lucrat cu dânsul și mi se pare un antrenor foarte bun. 
Cel mai mult mă motivează stilul dânsului de a antrena și de a fi, 



este un antrenor și un om care servește drept exemplu prin ceea 
ce face. Simt că are încredere în mine, pentru că știu că m‑a dorit 
și atunci când antrena la Espanyol.

Mai avem 3 meciuri și probabil doar cu trei victorii putem să 
păstrăm locul 2 dorit. Crezi că le putem obține? Care dintre 
aceste partide crezi că va fi cea mai dificilă și de ce?

Mă știți, sunt mereu încrezător, 100% putem obține aceste 
victorii și asta vrem să facem. Cel mai greu meci cred că va fi cel 
cu Farul, pentru că jucăm în deplasare și au făcut mereu meciuri 
foarte bune împotriva noastră. 

Acel al cincilea titlu la care sperăm cu toții de 10 ani se mai 
lasă așteptat cel puțin un an. Încă speri că îl poți obține în tri‑
coul Științei? Ce planuri ai pentru viitorul apropiat?



La fiecare început de sezon sper și cred că putem obține acel 
titlu, din păcate încă nu s‑a întâmplat. Planuri pentru sezonul 
viitor încă nu am, vreau să terminăm acest campionat și voi mai 
vedea ce îmi rezervă viitorul.

Să zicem că poți să te întorci cu 10 ani în timp, ce sfat i‑ai da 
tânărului Andrei, copilul atât de talentat care tocmai semnase 
cu Universitatea Craiova? 

Nu știu dacă mi‑aș da un sfat, nu știu dacă ar ajuta asta. Ce pot 
să vă spun e că sunt multe lucruri pe care le regret, dar până la 
urma urmei așa a fost să fie, sunt și multe lucruri pentru care sunt 
recunoscător.

Dacă ar fi să alegi un singur coleg de echipă alături de care ai 
merge la orice bătălie, cine ar fi acela și de ce?



Sunt și mulți dintre colegii actuali pe care i‑aș alege, dar o relație 
specială am avut‑o cu Cicâldău, aș merge cu el la orice bătălie, 
fără ezitare.

Familia a fost dintotdeauna cel mai important lucru pentru 
tine, iar de ceva timp ai și tu una a ta. Cum simți ca te‑au schim‑
bat căsătoria și mai ales venirea primului copil?

Așa e, familia a fost mereu pe primul plan la mine. Mă simt 
cu totul altfel de când am fetița și de când m‑am însurat, am alte 
responsabilități, față de ei și față de mine. 

Ce porecle folosiți unul pentru celălalt tu și soția ta? Apropo, 
Jdechi ți se mai spune de către cineva? 

Noi în casă ne spunem  la fel între noi – „bebe“. „Jdechi“ îmi 
mai spun doar câțiva prieteni foarte vechi, cei din Moreni.

Cum s‑au simțit pt tine criticile venite din exterior? Te moti‑
vează sau din contră, te pot trage în jos?

Sincer vă spun că aceste critici venite într‑un moment în care 
nu eram prea bine m‑au motivat foarte mult și m‑au ajutat să revin 
înapoi la un nivel de încredere în mine și în ce pot să fac pe teren. 
Sper să arăt cât mai mult asta în meciurile ce vor urma.

Transmite‑le un mesaj fanilor care vor citi acest interviu îna‑
inte de partida cu FCSB.

Sper să fie lângă noi până la sfârșit, să ne susțină și să aibă 
toată încrederea că vom da toate resursele noastre în acest meci. 
Trebuie să câștigăm, nu ne gândim la altceva în niciun moment.



Ş T I I N Ţ A  L A  Z I

S‑a rupt Baiaram,  
însă revine Mitriță

• Constantin Gâlcă: „FCSB vine plină de încredere și are jucători 
cu multă calitate, indiferent cine ar juca. Va trebui să facem un 
meci aproape perfect, atât ofensiv cât și defensiv, ca să luăm 
toate punctele. Sper și cred că aceasta va fi prima mea victorie 
pe Oblemenco, alături de suporterii noștri. Nu mă gândesc la 
un egal, ne propunem să câștigăm toate meciurile din urmă-
toarele trei etape.“



• Nicușor Bancu: „Nu am de unde să știu dacă aveam mai multe 
puncte dacă jucam eu, Mitriță sau Screciu mai mult. Cei care 
ne‑au înlocuit și‑au dat sufletul pe teren și nu avem ce să le 
reproșăm, puteam să fiu și eu în locul lor. Ne propunem ca, 
indiferent cine joacă, să dăm totul, să fim serioși și să reușim 
să luăm toate punctele care mai sunt puse în joc.“

• Accidentat la meciul cu Rapid, Baiaram va fi indisponibil pentru 
tot restul sezonului. În această seară nu ne vom putea baza, de 
asemenea, nici pe accidentații Maldonado, Screciu și Koljic. Va 
reveni cel mai probabil Mitriță, care a prins minute și pe fina-
lul meciului cu Rapid, când de altfel a oferit și assist‑ul pentru 
golul decisiv din ultimele secunde al lui Crețu.

• Rămâne de văzut dacă Mitriță sau chiar Baiaram (în caz că va 
fi recuperat în timp util) vor mai prinde în ultima clipă trenul 
pentru Euro. Surse din jurul Naționalei spun că amândoi ar fi 
în vizorul selecționerului, mai ales după accidentarea care l‑a 
scos din cursă pe Olimpiu Moruțan, cel care la ultimele selecții 
fusese om de bază.

• Pe 3 mai, un mare oltean „adoptat“ (apropo și de materialul cu 
oltenii adoptați Ivan și Mihăilă din continuarea acestui program de 
meci) ar fi sărbătorit 69 de ani. Este vorba despre Zoltan Crișan. 
Zoli a fost unul dintre destinele cele mai tragice ale Craiovei 
Maxima, un om de o infinită generozitate, dar care a știut doar 
să dea celorlalți, publicului mai ales, și să‑și ofere mai puține 
lui însuși. Spiritul ludic și frumos al lui Zoli, evident nu doar 
din ce zicea în afara terenului, ci mai ales din superbele faze 
reușite pe gazon, s‑a confundat cu cel al Universității Craiova. 
De aceea va fi amintit mult timp de acum înainte: nu pentru 
că ar fi vreo datorie simțită de cei rămași, ci pentru că cine l‑a 
cunoscut pe Crișan, ca fotbalist sau ca om, nu l‑a mai uitat.



• Clasament interesant în ceea ce privește jucătorii cu cel puțin 
20 de meciuri în acest sezon cu care echipa a câștigat cele mai 
multe puncte. Pe locul 1 e Raul Silva (1,92 puncte media meciu-
rilor cu el în teren), pe 2 este Djoko Zajkov (1,85), pe 3 Mitriță 
(1,75), pe 4 Căpățînă (1,73) și pe 5 Crețu (1,68). 

• Bancu a spus că nu se mai gândește la plecarea de la Craiova, 
deși în trecut a sperat pentru o vreme să se întâmple. „Ce va fi 
va fi, nu e nicio problemă dacă nu mai prind un transfer afară“, 
a spus căpitanul nostru.

PA R T E N E R I  U N I V E R S I TAT E A  C R A I O V A



UNIVERSITATEA – FCSB ÎN CIFRE

Știința încearcă să 
oprească victoriile 
pe linie ale lui 
Charalampous

• Se întâlnesc cele mai bune defensive din playoff: FCSB, cu 6 
goluri primite în 7 meciuri, și Știința, cu 9 reușite împotriva 
noastră.  



• FCSB a câștigat clar ultimele 4 meciuri directe, în care a înscris 
de 9 ori și a primit doar un gol. În toate aceste partide, pe banca 
FCSB‑ului a stat cipriotul Ilias Charalampous, care are astfel un 
palmares personal impresionant împotriva noastră – victorii 
pe linie.

• Ultima victorie a Universității datează din 18 septembrie 2022, 
2‑1 cu golul lui Mitrea și autogolul lui Oaidă. Atunci, cele două 
echipe erau antrenate de Mirel Rădoi, respectiv Nicolae Dică.

• Media de vârstă a echipelor este sensibil egală (25 de ani), însă 
cota medie de piață a FCSB este mult mai mare, aproape dublă 
în estimările celor de la transfermarkt. Cei mai valoroși jucători 
sunt considerați Darius Olaru de la FCSB (6,5 milioane euro) 
și Alexandru Mitriță (3,2 milioane euro). 

• Cei mai periculoși fotbaliști de pe teren pentru Știința vor fi Alex 
Mitriță (13 goluri, 12 assist‑uri) și Jovan Markovic (7 goluri, 
5 assist‑uri). De remarcat însă că atacantul din Corabia a jucat 
cu aproximativ 1200 de minute mai puțin în acest sezon, fiind 
de obicei înlocuit de Koljic în partea secundă. De la oaspeți, 
Florinel Coman și Darius Olaru au împreună 34 de goluri și 
17 assist‑uri în acest sezon, cu Coman cel mai bun și constant 
jucător din tot campionatul. 

• Plecații între timp Dennis Man și Florin Tănase sunt cei mai 
buni marcatori din meciurile directe, cu 6, respectiv 5 goluri. 

• Doar două transferuri care au confirmat s‑au făcut între cele două 
echipe în decursul istoriei, ambele în favoarea Universității, 
care i‑a adus pe Mihai Bălașa în 2019, respectiv pe Alexandru 
Crețu în 2021.

• Știința a dat mai mulți jucători la echipele naționale pe parcur-
sul acestui sezon: 18, față de doar 14 de la FCSB.



Adversarii la zi  FCSB

Campioana la zi, 
dar controverse la 
numărarea titlurilor

• După victoria cu Farul din etapa trecută, rivalii bucureșteni au 
cucerit al șaselea titlu de campioană din istorie, deși ei au anunțat 
că ar fi al 27‑lea. Conform ultimii decizii de la Curtea de Apel 
București, palmaresul echipei lui Gigi Becali este doar cel din 
2003 încoace. Decizia instanței a împărțit palmaresul celor două 
cluburi care se bat pentru istorie (Steaua și FCSB) astfel: actuala 
Steaua București are palmaresul din perioada 1947‑1998 (21 de 
titluri, 20 de cupe, 4 supercupe, o Cupă a Campionilor și o Super-
cupă a Europei), FCSB îl are pe cel din 2003 până în prezent 
(6 titluri, 3 cupe, 2 supercupe, 2 Cupa Ligii), în timp ce cele trei 
trofee câștigate între 1998 și 2003 (un titlu, o cupă și o super-
cupă) ar aparține AFC Steaua, asociația defunctă a lui Viorel Pău-
nescu, înființată în 1998 și falimentată în 2003. 



• Titlul câștigat de FCSB a reaprins și o dezbatere despre stadio-
nul pe care aceasta ar urma să joace în sezonul viitor. Mihai Sto-
ica și Gigi Becali au anunțat amândoi că au făcut cerere să joace 
în Ghencea și că se așteaptă să fie acceptată, însă oficialii Stelei 
susțin că această cerere trebuie respinsă, pentru că FCSB ar fi 
încălcat o cauză contractuală chiar prin decizia de a afirma public 
că ar fi câștigat titlul cu numărul 27. Mai precis, contractul „de 
punere la dispoziție a Stadionului Steaua“, întocmit între Steaua 
și FCSB, prevede la punctul 5.4.28 ca una dintre condițiile accep-
tării FCSB pe Ghencea din partea administratorului stadionului 
este ca oficialii campioanei en‑titre „să nu utilizeze și să nu per-
mită utilizarea niciuneia dintre mărcile CSA Steaua și să nu genereze 
mesaje care să creeze confuzie privind identitatea de brand, marcă, 
palmares.“ Discuția despre care va fi casa FCSB, cel puțin până în 
toamnă, e cauzată de faptul că Arena Națională va fi indisponi-
bilă din cauza a două concerte majore, ultimul cu data 24 august.

• Florinel Coman este incert pentru această seară, în urma acciden-
tării la inghinali din meciul cu Sepsi. Anunțat deja cu săptămâni 
în urmă, transferul lui Coman la echipa qatareză Al‑Dulail este 
și el sub semnul întrebării, pentru că cele două părți nu au căzut 
încă de acord cu privire la data începerii contractului. FCSB face 
eforturi să‑și păstreze cel mai bun jucător și pentru preliminari-
ile cupelor europene, adică până la sfârșitul lunii august.

• Vlad Chiricheș va lipsi și el, în urma unei accidentări suferite 
în derby‑ul cu Rapid. 



Săptămâna  
„leilor de Dâmbovița“

În această săptămână, numele lui Andrei Ivan și‑al lui Valentin 
Mihăilă au apărut în toată presa națională și chiar internațională. 
Dacă primul a înscris deja de 2 ori în 3 meciuri, după reîntâlni-
rea cu vechiul său antrenor de la juniori, Gâlcă, al doilea s‑a cali-
ficat matematic cu Parma în Serie A, fiind, alături de Denis Man, 
unul dintre artizanii sezonului reușit al „Cruciaților“. Ivan este 
cu Știința și astăzi, iar la începutul acestui an a sărbătorit 10 ani 
de la debutul pentru seniorii Universității Craiova.

Andrei Ivan îl felicită pentru gol pe Valentin Mihăilă, la unul dintre 
cele mai bune meciuri ale Științei din ultimii ani: 3‑2 în Gruia cu 
campioana CFR. După acea victorie, aveam să ne batem la titlu cu 
ardelenii până în ultima etapă



La mulți ani distanță de la povești similare care îi implicau, 
printre alții, pe Tilihoi sau Silviu Lung, Valentin Mihăilă și Andrei 
Ivan sunt două exemple de fotbaliști de valoare produși de Univer-
sitatea Craiova fără să se fi născut în Oltenia. De altfel, cei doi s‑au 
născut și au copilărit doar la 36 de km distanță: Ivan la Moreni, 
pe 4 ianuarie 1997, iar Mihăilă la Fința, tot în Dâmbovița, pe 2 
februarie 2000. Întocmim mai jos o trecere în revistă cronologică 
a celor mai importante borne din carierele celor doi fotbaliști 
care, mai mult sau mai puțin, au ajuns să se confunde cu spiritul 
Științei:

8 MARTIE 2014: IVAN DEBUTEAZĂ PENTRU SENIORII ȘTIINȚEI, 
sub comanda lui Ovidiu Stângă, care îl introducea pe cel consi-
derat marele talent al generației sale în ultimele minute ale ega-
lului de la Satu Mare, 1‑1 cu Olimpia.

Devenit om de bază după promovarea în prima ligă, Andrei 
Ivan a dat câteva bătălii pe cinste cu ASA Târgu Mureș, formație 
devenită o rivală seriosă, cu care ne‑am luptat pentru promovare în 
2013‑2014 și care aproape a câștigat titlul în sezonul următor



28 MAI 2014: ANDREI ÎNSCRIE PRIMUL GOL în tricoul Universității, 
la victoria mare contra rivalei la promovare, ASA Târgu Mureș, 
2‑0 pe vechiul stadion Oblemenco.

2 AUGUST 2014: IVAN ÎNSCRIE ȘI PRIMUL GOL ÎN LIGA I, în 
înfrângerea contra Stelei de pe stadionul Ghencea. La acea vreme, 
Steaua era antrenată de actualul nostru antrenor, Constantin 
Gâlcă.

17 NOIEMBRIE 2015: la 18 ani, IVAN DEBUTEAZĂ PENTRU 
NAȚIONALA DE SENIORI A ROMÂNIEI în amicalul de la Bologna 
contra Italiei. Se va fi întors pe exact acel stadion după 4 ani, la 
excelentul Euro 2021 al Naționalei de tineret.

14 IULIE 2017: Andrei Ivan joacă 69 de minute și dă o pasă de 
gol în victoria de pe teren propriu cu Politehnica Iași. Avea să fie 
ultimul meci al atacantului nostru înainte să fie TRANSFERAT LA 
FORMAȚIA RUSĂ FC KRASNODAR, în schimbul a 4 milioane de 
euro. A fost și singurul meci jucat de Ivan sub comanda lui Devis 

Un foarte tânăr Vali Mihăilă, într‑un meci din sezonul 2017‑2018, 
primul din carieră pentru seniorii Științei



Mangia. Atacantul nostru pleca, astfel, chiar când Știința începea 
unul dintre cele mai bune sezoane ale ei, ca fotbal prestat mai 
ales. 

24 OCTOMBRIE 2017: la 17 ani și 8 luni, VALENTIN MIHĂILĂ 
DEBUTEAZĂ ȘI EL PENTRU SENIORII ȘTIINȚEI, fiind introdus pe 
finalul victoriei din Cupa României de pe terenul celor de la Sepsi, 
2‑0.

19 APRILIE 2019: VALENTIN MIHĂILĂ ÎNSCRIE PRIMUL SĂU GOL 
PENTRU ȘTIINȚA, în victoria 1‑0 de pe terenul Astrei Giurgiu. 

IUNIE 2019: ANDREI IVAN ESTE OM DE BAZĂ ÎN CEL MAI BUN 
TURNEU FINAL REUȘIT DE VREO GENERAȚIE A ROMÂNIEI, Euro 
2021 al Naționalei de tineret. Sub comanda lui Mirel Rădoi, Româ-
nia U21 se califică în semifinale după ce câștigă o grupă din care 
au mai făcut parte Franța, Anglia și Croația, dar pierde accederea 

Ivan în semifinala cu Germania, în duel direct cu Lukas 
Klostermann, unul dintre cei mai buni fotbaliști din noua generație 
a nemților. Între timp, Klostermann a adunat și 22 de prezențe la 
Naționala de seniori



în finală după 2‑4 cu Germania, la Bologna, în fața unui stadion 
plin, mai ales datorită românilor veniți la partidă. 

AUGUST 2019: la scurt timp după acel excelent turneu final și 
după 2 ani petrecuți în străinătate, la Krasnodar și Rapid Viena, 
ANDREI IVAN REVINE ACASĂ, la Universitatea, contra unei sume 
importante pentru România. Avea să se lupte pentru postul de 
extremă stânga chiar cu Vali Mihăilă.

4 NOIEMBRIE 2019: IVAN ȘI MIHĂILĂ FAC SHOW CU DINAMO, 
4‑1 la Severin. Andrei înscrie primele sale două goluri de la reve-
nirea la Craiova, iar Vali închide tabela cu unul dintre cele mai 
frumoase goluri pe care le‑a marcat în carieră. În minutul 86, 
Mihăilă ia pe cont propriu o acțiune începută în tușa din partea 
stângă, înșiră trei adversari și marchează cu un șut plasat, de la 
peste 20 de metri.

Ivan și Mihăilă îl felicită pe căpitanul Cicâldău, după un gol marcat 
în toamna lui 2019



28 IUNIE 2020: MIHĂILĂ DĂ GOL ȘI PASĂ DE GOL ÎN VICTO‑
RIA, 3‑2, DE PE TERENUL CAMPIOANEI EN‑TITRE, CFR CLUJ. Astfel, 
Știința intră oficial în cursa pentru titlu, și își menține ritmul în 
următoarele trei meciuri, victorii cu Mediaș, FCSB și Botoșani, în 
care Mihăilă mai marchează o dată și mai oferă două assist‑uri. 
Ajungem în situația să jucăm acasă finala campionatului cu CFR, 
dar pierdem, iar stadionul gol din cauza pandemiei a jucat, pro-
babil, un rol important.

5 OCTOMBRIE 2020: VALENTIN MIHĂILĂ SE TRANSFERĂ LA 
PARMA, contra unei sume vehiculate record pentru Universita-
tea: circa 8,5 milioane euro.

22 MAI 2021: ANDREI IVAN ÎNSCRIE ÎN FINALA CUPEI, iar Uni-
versitatea câștigă al 12‑lea ei trofeu important și cel mai recent, 
după 3‑2 în finala cu Astra Giurgiu.

2021‑2023: IVAN FACE CEL MAI BUNE SEZOANE DIN CARIERA 
DE PÂNĂ ACUM. În cele două sezoane trecute, Ivan a marcat 34 
de goluri și a dat 17 pase de gol. 

Cicâldău și Ivan sărbătoresc a 8‑a cupă în fața galeriei noastre, 
la Ploiești



AMINTIREA SĂPTĂMÂNII: 

Fotbalul în zilele de 
Paști: cum religia 
fotbalului a învins 
religia clasică
Ideea de fotbal în weekend‑ul Paștilor are o poveste întortocheată, 
un tip de conflict arhetipal și devenit clasic, pe măsură ce societa-
tea se deschidea și se reorienta: cel între creștinismul care încuraja 
la post și umilință, în zilele de sărbătoare mai ales, și secularismul 
care îi făcea pe oameni ca tocmai în acele zile să‑și dorească să se 
bucure, să facă petreceri și, inevitabil, să participe sau să joace 
meciuri de fotbal.

Liberalizarea fotbalului, odinioară 
interzis duminica și de sărbători

La început, la îngemănarea secolelor XIX și XX, competițiile 
sportive din țările creștine erau în general interzise duminica. 
Apoi, pe măsură ce societatea a evoluat, dinspre feudalism către 
industrializare și program de lucru de 40‑50 ore pe săptămână, 
iar weekend‑urile au devenit singurele zile libere, biserica s‑a 
văzut nevoită să facă o mică concesie: pentru oamenii care mun-
cesc toată săptămâna, penitența la sfârșitul acelei săptămâni nu 
e chiar ceva omenește de cerut. Prin urmare, fotbalul a început 
să se joace în zilele de weekend. Nu peste tot, ce‑i drept, pen-
tru că în Irlanda de Nord, de exemplu, disputarea meciurilor 
de fotbal în orice duminică a fost strict interzisă până în 2008. 

Problema era și mai spinoasă, bineînțeles, în zilele considerate 



de biserică sfinte, de sărbătorile religioase. Inevitabil, grație 
surselor istorice generoase, cele mai multe povești vechi ale 
încleștării biserică vs popor „infectat“ cu microbul fotbalului 
vin din Anglia. Cel mai spectaculos scandal britanic pe subiect 
vine din 1929, când  capii bisericii au o mică revoltă în tim-
pul unei conferințe religioase internaționale ținute la Liver-
pool. Motivul nemulțumirii – meciurile de fotbal programate în 
Vinerea Mare (Asociația de Fotbal Britanică venise cu această 
soluție, pentru a evita disputarea meciurilor în duminica pas-
cală). Un lider clerical britanic, reverendul JJR Armitage, spu-
nea, cu acea ocazie: „Este oare potrivit ca, exact în orele când 
credem că Domnul nostru a suferit agonia crucificării, zeci de 
mii de oameni să se adune în acest pământ creștin, în replicile 

Căpitanii Balaur și Craioveanu, înaintea finalei Gloria Bistrița‑
Universitatea, disputată în Săptămâna Mare a anului 1994



moderne ale unor amfiteatre antice, ca să se uite la câțiva bărbați 
lovind o minge de piele?“.

Curiosul caz al României, care în 
comunism a cunoscut mai mult religia 
fotbalului decât pe cea creștină

Argumentul vechi de aproape 100 de ani al bisericii protes-
tante britanice se aseamănă întrucâtva cu cel ridicat mult mai 
târziu de Biserica Ortodoxă Română. Când LPF a programat 
meciuri în duminica Paștilor din 2011, de pildă, reacția a venit 
din partea unui purtător de cuvânt al BOR, Bogdan Ivanov, care 
spunea: „Nu e păcat să joci fotbal de Paști, dar sunt rațiuni de 
ordin moral, ar trebui să existe mai mult respect pentru această 
sărbătoare. În comunism lumea era distrasă de la religie, dar 
acum nu mai e cazul.“

Purtătorul de cuvânt BOR aducea vorba despre comunism 
deoarece, de sărbătorile religioase, comuniștii nu doar că nu 
interziceau activitățile recreaționale, ci chiar le încurajau. Comu-
nismul fiind o doctrină politică care se declara atee și care des-
curaja implicarea bisericii în politica statală, diverse foruri de 
conducere din acea perioadă luau deseori decizia ca oamenii să 
fie îndrumați sau chiar obligați să participe la diverse tipuri de 
activități, inclusiv la fotbal. Motivația nespusă a acestor măsuri 
era încercarea comuniștilor de a descuraja poporul să respecte 
tradițiile religioase, care continuau să fie ținute, dar în intimi-
tate sau pe ascuns. Așadar, dacă în Anglia secolului XX fotbalul 
era interzis de religie, în România celei de‑a doua jumătăți a 
aceluiași secol, religia era interzisă de o putere discreționară, 
altfel foarte pasionată de fotbal.

Tradiția „păgână“ a fotbalului disputat inclusiv în zilele de 
sărbătoare a continuat însă și după revoluție, unele dintre cele 
mai celebre meciuri din fotbalul intern din istorie disputându‑se 



în zilele de Paști sau în Săptămâna Mare. A fost, de pildă, cazul 
finalei de Cupa României pe care Universitatea a pierdut‑o în 
1994 contra Gloriei Bistrița. Acea finală a rămas celebră pen-
tru că a fost nu doar singurul trofeu câștigat de Gloria Bistrița 
în toată istoria ei, ci și o finală ciudată, în care Știința a ratat 
enorm, grație unui Florin Tene (portarul adversarilor) în zi de 
grație. Bistrițenii au marcat norocos, printr‑un contraatac rapid 
în prima repriză, iar echipa de tristă amintire (președintele ei, 
Jean Pădureanu, fiind considerat părintele „Cooperativei“ și 
al blaturilor) obținea primul și ultimul ei trofeu important. La 
finalul partidei, marele ziarist Ioan Chirilă nota, în editorialul 
intitulat „Reflex istoric“: „Craiova a fost victima propriului său 
mit. Sau, dacă vrei, victima refuzului de a accepta că mai există 
și alte echipe de care să te temi, în țară, în afară de Steaua și 
Dinamo.“  

În ceea ce privește derbiurile jucate în zilele de Paști, Știința 
are bifate o victorie în Sâmbăta Mare (3‑1 cu Dinamo pe 13 apri-
lie 1996) și o înfrângere chiar în Duminica de Înviere, 0‑2 cu 
FCSB la București, pe 7 aprilie 2018. 


